

十部委联合发文,提出24项具体措施助推消费平稳增长

5G商用将新增就业岗位300万

本报讯1月29日,国家发改委、工业和信息化部、商务部等十部委联合印发了《进一步优化供给推动消费平稳增长 促进形成强大国内市场的实施方案(2019年)》(简称《方案》),提出6个方面24项具体措施,涉及汽车消费、家电消费、农村消费、5G商用等多个领域。

推动汽车消费平稳增长

《方案》指出,有条件的地方可依托市场交易平台,对报废国三及以下排放标准汽车同时购买新车的车主,给予适当补助。可对农村居民报废三轮汽车,购买3.5吨及以下货车或者16升及以下排量乘用车,给予适当补贴,带

动农村汽车消费。可将更多补贴用于支持综合性能先进的新能源汽车销售,鼓励发展高技术水平新能源汽车。对二手车经销企业销售二手车,落实适用销售旧货的增值税政策,依照3%征收率减按2%征收增值税。

工业和信息化部信息和软件服务业司副司长董大健说,将研究制定2021年至2023年新能源汽车积分比例,进一步完善充电、停车、通行等使用环节的鼓励政策,构建智能网联汽车发展的良好环境和条件,“预计2019年新能源汽车产销量有望突破150万辆,汽车整体市场基本保持稳定”。

支持绿色、智能家电销售

《方案》指出,支持绿色、智能家电销售,有条件的地方可对产业链条长、带动系数大、节能减排协同效应明显的新型绿色、智能化家电产品销售,给予消费者适当补贴。

“我们测算,若该政策在全国推广,在2019年至2021年期间,预计可以增加1.5亿台高效节能智能家电的销售,拉动消费约7000亿元,全生命周期节电约为800亿千瓦时。”刘宇南说。

建设5G升级信息消费

《方案》要求,加快推出5G商

用牌照。“当前,全球的5G产业正在加快发展,5G网络设备已经初步成熟,预计2019年上半年可推出5G终端芯片,2019年年中将推出智能手机终端。”董大健说。

他介绍,据有关研究机构初步测算,我国5G商用前五年可直接带动经济总产出超过10万亿元,直接新增就业岗位超过300万个。

《方案》要求“加快推进超高清视频产品消费,有条件的地方可对超高清电视、机顶盒、虚拟现实/增强现实设备等产品推广应用予以补贴,扩大超高清视频终端消费”。(新华)

最高检:

P2P网络借贷平台设立资金池违法

本报讯据《人民日报》官方微博报道,最高人民检察院牵头会同最高人民法院、公安部昨日正式印发施行《关于办理非法集资刑事案件若干问题的意见》(以下简称《意见》),针对当前非法集资违法犯罪司法中的突出问题,从实体法律适用、诉讼程序、政策把握和工作机制等四个方面做了规定。

《意见》明确办案机关认定“非法性”应当以国家金融管理法律法规作为依据,可以参考央行、银保监会、证监会等行政主管部门制定的部门规章或者国家有关金融管理的规定、办法、实施细则等规范性文件的规定予以认定。

针对P2P网络借贷的问题,最高检法律政策研究室副主任钱杰表示,现行部门规章或者规范性文件均明确,P2P网络借贷是指个体和个体之间通过互联网平台实现的直接借贷,P2P网络借贷平台仅提供信息交互、撮合、资信评估等中介服务,不得设立资金池,不得发放贷款,不得非法集资,不得代替客户承诺保本保息,不得通过虚构、夸大融资项目收益前景等方法误导出借人,不得从事线下营销。违反相关禁止性规定,打着P2P网络借贷平台旗号,实施非法集资活动,其行为具有“非法性”特征。(彭波)

“香港警察”官微上线 不到一日粉丝破5万

新华社香港1月30日电(记者丁梓铨)香港特区政府警务处29日开通新浪微博账号“香港警察”,受到大批网友关注和欢迎。截至30日上午10时30分,“香港警察”粉丝人数逾5万,所发两篇帖文转发量和评论量均已破8000。

“香港警察”以受众需求为出发点,主要发布防止罪案资讯、大型活动安排等实用信息,如农历新年烟花汇演、花车巡游期间交通管制措施等,同时也会介绍警队情况。

特区政府警务处警察公共关系科高级警司江永祥介绍,香港去年615宗电话骗案中,323人有实际损失,其中140人为居港内地人。香港旅游发展局数据显示,去年首11个月5800万名访港旅客中,内地旅客占近八成。

针对这些内地游客、新来港人士、居港工作和留学人士,香港警方期望通过微博加强与他们的联系,并及时有效传递重要讯息。

微博开通首日,香港警方共发两条,其中一条帖文内容为:“公正无私、专业、关怀。无分种族、年龄或职责,大家携手维持社会治安,与市民共享安全城市。”这条帖文还配了一条长约3分钟的宣传短片,介绍警队工作。截至30日上午10时30分,观看量已达385万,点赞人数有1.5万。

“阿sir,欢迎上线”“这是真港片,欢迎香港警察”“表白香港警察”……许多网友留下了幽默俏皮的评论。

不少内地执法部门官方微博也与香港警务处官方微博“互粉”,如天津交警、六安公安在线、湖南高速警察、平安重庆、海南警方等。

香港不少政府部门和机构早前已在微博开通账号,如香港政府新闻网、天文台、贸发局、旅游发展局等。它们统一用广东话对白配以简体字幕,方便内地用户浏览。



红灯笼走廊喜迎新

昨天,社区居民在红灯笼走廊中穿行。

新春将至,内蒙古呼和浩特市赛罕区大台什社区购买红绸,利用往年灯会留下的灯笼骨架、灯口、电线等材料制成1000个灯笼,建成长30米、宽6米的红灯笼走廊,让社区居民感受到浓浓的年味儿。新华社发(王正 摄)

市场监管总局公开征求意见

保健食品标签拟设置特别提醒

本报讯 明年1月1日起,保健食品标签上将设置特别提醒区和投诉服务电话信息区,使消费者更易于区分保健食品与普通食品、药品的区别。由市场监管总局研究起草的《市场监管总局关于保健食品标签管理相关规定的公告(征求意见稿)》,昨

天起开始公开征求意见。

意见稿提出,保健食品的标签内容应当与保健食品注册证书或者备案凭证载明的相应内容一致。保健食品生产经营者对其生产经营保健食品标签的真实性、完整性、规范性负责,接受社会监督,承担食品安

全责任。

保健食品标签上应当设置特别提醒区及特别提醒。特别提醒区应当位于最小销售包装物(容器)主要展示版面,所占面积不应小于其所在面的30%。特别提醒区内文字与特别提醒区背景应当有明显色

差。特别提醒应当使用黑体字印刷,包括以下内容:保健食品不具有疾病预防、治疗功能。本品不能代替药物。

同时,保健食品标签应当设置投诉服务电话信息区,标注投诉服务电话、服务时段等信息。(杨滨)

我省城乡低保标准再提高10.6%和11.9%

新华社郑州1月30日电(记者刘高阳)河南省民政厅联合省财政厅、省扶贫办于近日印发《关于提高2019年最低生活保障标准、财政补助水平及特困人员供养标准的通知》,进一步提高了2019年河南省城乡最低生活保障标准、财政补助水平及特困人员救助供养标准。

根据通知,2019年1月1日起,河南省城市居民最低生活保障标准调整为每人每月不低于520元,农村居民最低生活保障标准调整为每人每年不低于3860元。城市最低生活保障月人均财政补助水平不低于274元,农村最低生活保障月人均财政补助水平不低于166元,惠及

311万城乡低保对象。此外,特困标准与低保标准挂钩,特困人员基本生活保障标准至少增长11.9%,惠及全省50.4万特困人员。

据了解,2019年河南省城乡低保标准分别较2018年的城市每月不低于470元和农村每年不低于3450元增长10.6%和11.9%,城乡低保补助水平分别较

2018年的城市每月不低于262元和农村每月不低于154元增长46%和78%。

河南省已下拨2019年困难群众救助补助资金73亿元,由市县统筹用于低保人员和特困人员的救助供养、临时救助、流浪乞讨人员救助、孤儿基本生活保障等支出,确保困难群众过好年。